

关注

2023年“欢乐春节”将启
吉祥物发布

由文旅部指导、中国对外文化交流协会主办的2023年“欢乐春节”即将在全球启动，中国春节庆典、“新元贺岁·古韵新春”庙会、“欢乐春节·中国文化和旅游展播月”等各类形式多样、丰富多彩的“欢乐春节”线上线下活动将陆续登台。郎朗担任2023年“欢乐春节”文化大使。12月26日还发布了2023年“欢乐春节”的吉祥物和“红包包”“福袋袋”套装。 新华

21部门联合印发意见
支持退役军人创业创新

近日，退役军人事务部、国家发展改革委等21部门联合印发《关于支持退役军人创业创新的指导意见》，支持有条件的退役军人创业创新，促进退役军人中小企业、个体工商户等市场主体高质量发展。 新华

11月全国地级以上城市
水质优良天数比例为91.9%

生态环境部通报了2022年11月和1—11月全国环境空气质量状况。11月，全国339个地级及以上城市平均空气质量优良天数比例为91.9%，同比上升3.8个百分点；PM_{2.5}平均浓度为34微克/立方米，同比下降5.6%。 央视

京广高铁10年
运客16.9亿人次

12月26日，京广高铁全线贯通满10周年。京广高铁全长2298公里，是世界上运营里程最长的高速铁路。10年来，京广高铁累计运送旅客16.9亿人次。京广高铁开通后，北京西站步入高铁时代，北京至广州40多小时的旅程压缩到约8小时。 新华

社会

童年时突遇车祸
截肢小伙借特效“奔跑”

近日，双腿截肢小伙再次“奔跑”的视频上了B站热门。视频中，借助特效的力量，7岁便失去双腿的少轩(化名)时隔19年，再次看到了自己奔跑的样子。为少轩制作特效的是Tim团队，他们通过吊威亚的方式拍摄少轩的上半身，再用特效制作出身体和双腿。拍摄过程也是异常困难，但是少轩忍住疼痛，最终坚持下来。 北青

连花清瘟卖118元一盒
一药房被罚款30万元

近日，北京源通百姓平安大药房有限公司因违反《中华人民共和国价格法》、《价格违法行为行政处罚规定》，被罚30万元。2022年12月5日该药房所售连花清瘟胶囊(规格：0.35g*48粒/盒)采购价格为每盒18.50元，销售价格为每盒118元，进销差价率达538%。 中新

距今百万年的“郧县人”
3号头骨化石顺利提取

湖北省文化和旅游厅(湖北省文物局)12月26日公布，经过考古队的数月奋战，备受关注的“郧县人”3号头骨化石于近日被顺利提取，离土出舱，目前已进入修复、观测和研究环节。考古证明，百万年前的郧县人已会狩猎和餐食食草动物，“郧县人”3号头骨化石的进一步研究有望精准地破解直立人演化过程的谜团。 新华

“绿巨人”驶达
我国最北端高寒地区

12月26日8时34分，首趟“复兴号”动力集中型动车组从鹤岗站平稳驶出，标志着鹤岗铁路正式通车，“绿巨人”驶达我国最北端高寒地区。 新华

财经

A股小幅放量反弹收涨
创指涨近2%

A股反弹，沪指终结七连跌。A股三大股指12月26日集体高开。至12月26日收盘，上证综指涨0.65%，报3065.56点；科创50指数涨3.34%，报951.11点；深证成指涨1.19%，报10978.99点；创业板指涨1.95%，报2331.41点。 中新

期货品种密集上市
稳市场促经济

12月26日，上海期货交易所推出了螺纹钢期权和白银期权。今年期货市场可以说动作频频，新上市的期货和期权品种多达12个。专家认为，期货和期权品种密集上市，是为了让企业和商户、农户能够更好地规避市场风险，促进经济平稳发展。 央视

前11个月我国吸收外资
同比增长9.9%

商务部新闻发言人束珏婷近日在例行发布会上介绍，2022年1—11月，全国实际使用外资金额11560.9亿元人民币，按可比口径同比增长9.9%，折合1780.8亿美元，增长12.2%。其中，高技术产业实际使用外资增速超30%，中西部地区增长较快，引资结构持续优化。 新华

我国最大整装气田年产
天然气破300亿立方米

记者从中国石油长庆油田了解到，截至12月26日，位于鄂尔多斯盆地的长庆油田苏里格气田，今年生产天然气达到300.4亿立方米，成为国内首个年产量突破300亿立方米的整装大气田。苏里格气田是目前我国探明储量规模最大的整装气田，也是国际上典型的“三低”(低渗、低压、低产)气田。 新华

科技

科学家发现
淡水制造新技术

据澳大利亚科学预警网站12月25日报道，地球上没有足够淡水可用，然而目前尚未利用的一个来源是“几乎无限”的海洋上空的水蒸气。一项新研究概述了如何利用收集装置将这种水蒸气转化为饮用水。报道称，设计中的集水装置高约210米，宽约100米，大致相当于一艘大型游轮的高度，它模仿了包括输送、凝结和收集的自然水循环过程。将潮湿空气从海面上方输送至附近海岸，由冷却系统将水蒸气凝结成液体。研究团队说，所有这一切都将利用可再生的风能或太阳能。 新华

本世纪末南极帝企鹅
数量或骤降九成

英国南极调查局科学家在最新一期《美国科学公共图书馆·生物》杂志上刊发研究报告指出，按照目前趋势，如不加大保护力度，到本世纪末，南极六成以上的陆生动物的数量都将减少，其中帝企鹅的数量可能会减少九成。此外，安德利企鹅、帽带企鹅及土壤线虫的数量也将大幅减少。 科技日报

日本一企业推出
脑电波艺术品

日本一家企业推出一种用脑电波创作的艺术品，受到艺术爱好者欢迎。这家企业名为Konel，在东京提供用脑电波创作艺术品的服务。走进Konel店铺，会看到一台如同自动售卖机的机器。顾客在触摸屏上输入自己的姓名首字母、性别、年龄等信息后，机器会弹出一个用来扫描脑电波的头戴装置。顾客戴上装置后，集中精力想一个主题，如一段旅程，100秒后会得到一幅经加工的脑电波图，仿佛一幅抽象画。 新华

环球

美国再出破坏变电站事件

美国西北部华盛顿州12月25日发生3起破坏变电站事件，导致上万用户断电。这是美国近来发生的又一组同类案件。警方说，上述3起案件中，有人突破外层防护网进入变电站，破坏内部设备，造成电力供应中断。 新华

货运列车在塞尔维亚脱轨
引发氨泄漏致51人中毒

塞尔维亚官员12月25日说，一列跨国货运列车当天在塞境内东南部脱轨，列车运载的液氨泄漏，导致51人中毒。据称，出事列车共20节车厢，从邻国保加利亚运载液氨，在皮特罗市附近脱轨。液氨泄漏后挥发为有毒的氨气，散播到空气中。脱轨原因暂不清楚。 新华

14名伊朗渔民遭极端组织
扣押近8年后获释

伊朗塔斯尼姆通讯社12月25日援引伊外交部消息说，遭极端组织索马里“青年党”武装分子扣押近8年的14名伊朗渔民日前获释回到伊朗。据报道，为解救这些渔民，伊朗外交部进行了谈判等密集外交努力。 新华

日本大雪已致
17人死亡近百人受伤

日本灾害管理官员12月26日表示，日本大雪已经造成17人死亡、近百人受伤，数万户家庭停电。日本北部地区自上周以来一直大雪不断，很多人在除雪工作中受伤或身亡。 中新



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑：于海霞 组版：侯波

讲文明 树新风 公益广告

授人玫瑰 手有余香

志愿服务，给予他人成长自己

